

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

## Пятилетка: день за днем

ЗА ДВАДЦАТЬ дней мая шахты города задолжали 129,7 тысячи тонн угля. По объединению «Прокопьевскуголь» долг составил почти 139 тысяч. Среди коллективов, которые идут с опережением графика, шахты «Коксовая», «Красногорская», «Тырганская», разрез «Прокопьевский». Зато шахты «Красный углекоп», «Зенковская», имени Ворошилова, разрез «Талдинский-Северный» имеют самый большой долг по объединению.

## ПЛАН – К ЮБИЛЕЮ

20 МАЯ рапортовала о выполнении месячного плана комплексная бригада Я. Г. Слуцкого из Тырганского стройуправления треста «Прокопьевскшахтстрой». Работая на кирпичной кладке 144-квартирного дома, строители освоили 31 тысячу рублей. Это своеобразный подарок предприятию, которое 23 мая отмечает свое 50-летие.

Благодаря слаженной работе коллектива, высокой требовательности со стороны бригадира строители перевыполнили план в четырех месяцев. Они освоили на строительно-монтажных работах 121 тысячу рублей при плане 100,7 тысячи. Бригада работает с хорошим качеством.

## Коротко

• БОЛЕЕ чем на три тысячи тонн опередили текущий план добычи угля к 19 мая горняки «Коксовой». Основной

вклад в сверхплановую копилку здесь с самого начала года вносят наиболее ритмично работающие коллективы 6, 8 и 10-го участков.

БРИГАДИР слесарей-надчиков Александр Константинович Мирончик на кондитерской фабрике «Кузбасс» работает 12 лет. Здесь бригадира считают одним из самых трудолюбивых и добросовестных

специалистов своего дела. Товарищи по работе избрали А. К. Мирончика членом профсоюзного фабричного комитета.

На снимке: А. К. Мирончик.

Фото А. Федорова.



№ 99 (14486)

ЧЕТВЕРГ,

22

мая

1986 года

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 3 коп.

У НАС  
В КУЗБАССЕ

ЛЕНИНСК-  
КУЗНЕЦКИЙ

ВЫСТАВКИ фотожурналистики становятся в городе традиционными. Очередная из них — «Фотожурнор-86» — открылась в городском краеведческом музее.

Ее участники — члены городского фотоклуба «Момент» — представили немало интересных работ.

Как обычно, впечатляет серия фотоснимков, на которых запечатлены забавные сценки из жизни детей. Их подготовил фотограф-любитель Э. Костромин.

Работы корреспондента областной телестудии Ю. Забродина полны то мягкого юмора, то злой сатиры.

НОВОКУЗНЕЦК

ИЗ МЕСЯЦА в месяц нарашивается темпы угледобычи бригада Р. А. Шмидта.

В марте она добыла рекордное на шахте «Байдаевская» количество угля — 80 тысяч тонн, а в канун первомайского праздника доложила о новой трудовой победе: за апрель на гора выдано свыше 85 тысяч тонн топлива.

Высокопроизводительным трудом знаменуют горняки и каждый день мая: среднесуточная производительность забоя колеблется от 2,5 до 3 тысяч тонн. Это намного больше заданного уровня. Потому на дополнительном счету бригады уже свыше 50 тысяч тонн угля, добывшего с начала года.

КЕМЕРОВО

## КЕМЕРОВО

НЕОБЫЧНУЮ заявку взялись выполнить в Кемеровском лесхозе: подготовить к отправке самолетом в Донбасс две тысячи саженцев сибирского кедра.

Заказ лесоводам необычен особым: на месте новой прописки саженцев в Донецке в будущем зашумят кронами кедровый парк в память об участниках Великой Отечественной войны. С большим вниманием отнеслись к нему труженики лесхоза.

В мае в шахтерский край будет отправлена первая партия саженцев сибирского кедра. Переселятся молодые деревца и в подмосковный город Электросталь.

## АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

КОГДА заходишь в это сиюшь застекленное помещение, сразу попадаешь будто в разгар лета.

Это, как называют на шахте «Таежная», «витаминный» цех. В теплице выращивают огурцы, помидоры и зеленый лук. Ежегодно собирается по два урожая — ранней весной и в осенне-зимние месяцы.

В первом году двенадцатой пятилетки тепличники поставили перед собой более высокую цель — вырастить 80 центнеров овощей, используя и открытый грунт в летние месяцы. Для будущих грядок, которые появятся рядом с теплицей, уже выращивается в ящиках рассада.

**П**ОРА проб и ошибок. И это естественно. Несколько лет с особым вниманием на шахте имени Дзержинского идет подбор начальников участков, их замов. Понятно, что сегодняшний заместитель — завтра начальник. Кто он? Каковы его интересы? Как он будет личным примером влиять на воспитание подчиненных? На эти и многие другие вопросы надо ответить, чтобы случайный человек не попал в начальствующее кресло.

Беспокоит и другое. За последние годы не каждый специалист с дипломом горного инженера рвется к «маршальскому жезлу». Должность начальника участка довольно-таки волокитная, не всякому по плечу. За что только он не несет ответственности: за план, за травматизм, за прогульщиков, за нарушителей производственной дисциплины и еще много-много этих «за». А наступает лето — прошли морковку, накоси подшевелому совхозу сено, выкопай картофель... За все в ответе начальник участка. Вот и поинициатор такого верткого, чтобы смог «подарить всем сестрам по сердям».

Уже можно сказать, что положение с укомплектованием участков деятельными руководителями поправилось. Тщательный подбор делает свое дело. Успешно повели за собой коллективы молодые специалисты Василий Витальевич Попов, Петр Францевич Мельхisor, Геннадий Яковлевич Коргун, Алексей Григорьевич Максимов.

(Окончание.

Начало в № 98).

Партийный комитет и администрация смогли увидеть свои промахи в кадровой политике, во время поправить сложившуюся ситуацию. Мало того, партком ввел в свою номенклатуру и бригадиров. В общем деле бригадир — звено немаловажное, если не сказать — главное.

Подход к делу Иван Иванович напрочь изменил, — рассказывает один из проходчиков. — Мы прекратили жить днем сегодняшним, научились видеть перспективу. Чтобы при переходе с одного пласта на другой не иметь разрыва.

А что с дисциплиной?  
— Сейчас, когда уча-

вители медлительность в реконструкции шахты.

Но не сидели горняки шахты сложа руки в ожидании того дня, когда запасы иссякнут. Еще в 1976 году для подготовки хозяйственным способом двух уклонов на новый горизонт создали участок горно-капитальных работ. Укомплектова-

— От проходчиков горно-капитальных выработок зависит многое, — говорит А. Ф. Плаксин. — И прежде всего качество. Многие из сегодняшних горняков уйдут на пенсию, а выработки должны работать. Запасы будут отрабатываться на новом горизонте не только в двенадцатой пятилетке, но и в новом, третьем тысячелетии.

Все это хорошо понимают проходчики бригады, которыми руководит Геннадий Ильич Филиппов. Потому и стараются не уронить своей марки. С хорошей оценкой сдана угольная яма. Быстро сооружают электродепо для транспортировщиков.

Особых скреп нет. Один из резервов, например, здесь в том, что участок первым на шахте по инициативе самих рабочих объявлен зоной трезвости. Работать и жить по-новому — значит отбросить все старое. Особенно это заметно в делах молодежи. Совсем недавно решили создать из бригады Г. И. Филиппова комсомольско-молодежный коллектив. На шахте он будет восьмым.

Проходчики участка ГКР завершают проведение сколов по пласту Безымянному. А это значит, что по новым выработкам на новый горизонт по временной схеме проветривания скоро пойдет свежая струя воздуха. Несколько участков уже в ближайшее время получат здесь надежный очистной фронт.

Что ж, это символично. Двенадцатая пятилетка для горняков становится пятилеткой новых поисков, пятилеткой легкого обновления.

В. МЕДВЕДЕВ.

## ПУТЬМИ ПЕРЕСТРОИКИ

# Пора обновления

Но вернемся к начальникам участков. Вот хотя бы участок № 13 долгое время неправлялся с плановым заданием. И на каких только совещаниях, заседаниях, советах не склоняли его коллектив. Многое сменилось руководителей. Условия работы тринацатого ничем не отличались от других.

И совсем было, отчаялись, когда ставили у руля отстающего коллектива нового начальника Ивана Ивановича Панаса. Однако в том же месяце коллектив вошел в колею. Взбодрились горняки тогда после первого же собрания, которое провел новый руководитель. Усовестились своими былыми поражениями. И не только коммунисты — ветераны производства А. И. Гуляев, А. Ф. Плаксин и Г. С. Грязев, которые, думая о завтрашнем дне своего коллектива, готовят себе достойную замену. Принцип: после нас хоть потоп — для них неприемлем.

На шахте часто говорят об этом коллективе. Его ставят в пример другим. Что же случилось с тринацатым?

На этот вопрос отвечали сами рабочие,

сток более восьми месяцев постоянно справляется с государственным заданием, исчезли внутрисменные простои, нарушения технологической дисциплины, — говорит И. И. Панас.

Добрый настрой и высокие результаты тесно взаимосвязаны. Изменился и микроклимат в коллективе. Больше стало доброжелательности. В поступках горняков появилась забота об успехе.

Коммунист И. И. Панас готовит себе замену уже сейчас. Его заместитель С. Ю. Ничков добросовестно перенимает все ценные качества своего руководителя.

Руководители участков, коммунисты — ветераны производства А. И. Гуляев, А. Ф. Плаксин и Г. С. Грязев, которые, думая о завтрашнем дне своего коллектива, готовят себе достойную замену. Принцип: после нас хоть потоп — для них неприемлем.

У ДЗЕРЖИНЦЕВ есть сейчас большие трудности. Во многом они объективны. Повторюсь, но еще раз скажу, что виной в этом

ли коллектив лучшими специалистами.

Сейчас можно сказать, что в техническом и технологическом смысле новый горизонт уже может давать добротные низкоэнергетические угли. Проблема в проветривании. По инженерным подсчетам, действующие сейчас на шахте вентиляционные установки не смогут из-за маломощности своей обеспечить новые выработки воздухом. А это значит, что нужно строить новый вентилятор. ВОД-50 по своей мощности превзойдет все имеющиеся установки шахты в общей сложности.

Еще до середины прошлого 1985 года дзержинцы не знали, кто будет его изготовлять, не было и техдокументации. Теперь этот вопрос решен. Но строители смогут сдать в эксплуатацию объект только во втором году пятилетки.

Вот и сегодня основная нагрузка в подготовке к работе нового горизонта лежит на коллективе участка ГКР, который возглавляет коммунист Александр Филиппович Плаксин.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

# Без настойчивой целеустремленности

КАК уже сообщалось, состоялся VI пленум теркома профсоюза рабочих угольной промышленности. Он рассмотрел вопрос о задачах профсоюзных организаций, вытекающих из решений XXVII съезда КПСС.

**У**СПЕХ любого дела в решающей мере определяется тем, насколько активно и сознательно участвуют в нем массы». Слова эти стали крылатыми, как, впрочем, и многие другие из Политического доклада ЦК КПСС. И очень к месту ониозвучали на пленуме теркома профсоюза. В самом деле, сознательность людей — вот что важно сейчас, когда ускорение развития страны стало нашей целью. Профсоюз вместе с партией и Советами народных депутатов призван сыграть большую роль в воспитании человека. Но как же происходит на самом деле?

По-моему, стоит начать разговор прежде всего с укрепления трудовой дисциплины. За последнее время, было сказано на пленуме, число прогульщиков снизилось, но их все-таки еще немало. По шахтам объединения за четыре месяца их оказалось 1442. Они прогуляли 5986 человеко-дней. Цифра просто поражает. Но почему этим людям так вольготно живется? Один только пример. В шахтоуправлении имени Калинина за четыре месяца 338 прогульщиков. Но товарищеский суд рассмотрел только 16 дел. Пока что

только разговоры.

На пленуме были перечислены угледобывающие предприятия, не выполнившие план четырех месяцев. Самое первое — шахтоуправление имени Калинина. А долг по объединению составил 27 тысяч тонн. Причин не мало — низкий уровень организации труда на рабочих местах, затянувшаяся реконструкция шахт, несвоевременное материально-техническое снабжение. И — слабая дисциплина.

— Давайте заглянем в «Шахтерскую правду», хотя бы за 13 мая, в рубрику «УВД горисполкома сообщает», — предложил участникам пленума теркома директор по кадрам и быту производственного объединения «Прокопьевскуголь» В. В. Мирошников. — Увидим, что в медвытрезвитеle побывали проходчик шахты имени Ворошилова Бехер, горный мастер шахтоуправления имени Калинина Корчинов, горнорабочий шахты «Коксовая» Самодуров, машинист электровоза Кудрин и забойщик Детярев с этой же шахты...

Слово предоставили представителю шахты «Коксовая» горному мастеру В. Н. Ступакову. Да только о методах борьбы с пьянницами и прогуль-

коллективе обстановку общей подтянутости, взаимной требовательности, активности — это прямое веление времени, — сказал директор меухзавода Е. В. Саввов.

Правильные слова. Но чересчур общие, не говорящие о конкретном положении на предприятиях, о том, что предпринимают по этому вопросу профсоюзные комитеты. Невольно создается впечатление, что в воспитании трудового человека профсоюзный комитет здесь не играет решающей роли. И впечатление это усиливается после слов бригадира шахты «Северный Маганак» В. В. Чубарцева:

— Мех завод некачественно ремонтирует конвейеры, лебедки, а суммы за ремонт мы отаем приличные.

Что это, если не нарушение производственной дисциплины? Недавно на заводе бытовых кондиционеров 26—27 лет. И каждый из них ищет и находит возможности проявить себя в труде, в общественной жизни, в заводской сфере услуг, в подсобном хозяйстве предприятия. Безuchtных нет — в этом несомненная заслуга партийной и комсомольской организаций.

Труд всех комсомольско-молодежных коллективов организован по

прогрессивной бригадной форме. Взятый на вооружение в комплексных и сквозных бригадах принцип «Рабочей эстафеты» в основе своей исключает брак. В результате: коллектив коммунистического труда выпускает всю продукцию с государственным Знаком качества.

## Настрой на дела

**АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР.** Средний возраст работников Бакинского завода бытовых кондиционеров 26—27 лет. И каждый из них ищет и находит возможности проявить себя в труде, в общественной жизни, в заводской сфере услуг, в подсобном хозяйстве предприятия. Безuchtных нет — в этом несомненная заслуга партийной и комсомольской организаций.

На снимке: наставник молодежи старший мастер участка узловых сборок коммунист Ш. Иргамов (в центре) проводит занятие с группой учащихся базового профтехучилища — будущими сборщиками кондиционеров.

Фотохроника ТАСС.



венное объединение «Местпромвнедрение». Ему поручены разработка и внедрение прогрессивного оборудования для всех предприятий отрасли. Деятельность объединения позволит установить более тесные связи производственников и ученых, сообща внедрять современные технологии и оборудование, от которых зависит технический уровень предприятий местной промышленности. (ТАСС).



## Действуя сообща

**КИШИНЕВ.** Улучшить ассортимент и качество товаров народного потребления, выпускаемых предприятиями местной промышленности Молдавии, призвано созданное здесь научно-производст-

на за четыре месяца 338 прогулщиков. Но творицкий суд рассмотрел только 16 дел. Пока что о перестройке здесь идут

**С** БОЛЬШИМ виновником, Валентин Павлович, ознакомился с вашим ответом на заметку в газете «Берегите сквер!» («Шахтерская правда», 16 апреля 1986 г.), и появилась потребность продолжить этот разговор. Для того, чтобы наша переписка не носила частный характер (речь ведь идет о нуждах тысяч горожан), использую газетные страницы. В решении каких-либо спорных вопросов примут участие и наши читатели.

Но, как принято говорить, начнем сначала, с той самой заметки. В ней жители улиц Кучина и 2-й Коксовой, что на Ясной Поляне, выступили в защиту сквера у Дворца культуры имени Горького, который по вашему распоряжению вырубается. В заметке, в частности, говорится: «Сквер — единственное на Ясной Поляне место, куда могут выйти на прогулку малыши детских садов, жители общежитий шахт «Коксовая», «Ноградская» и других домов. Здесь же располагаются летние пионерские лагеря». Вот над этим зеленым островком и был занесен топор. Кому помешали деревья? На этом месте планируется построить жилой дом для работников совхоза «Прокопьевский - тепличный». Быть или не быть скверу, решали дни: вырубка уже началась. Вот почему с большим нетерпением ждали вашего ответа о принятых мерах.

О том, как писать ответы в редакцию, нет четких распоряжений.

«Коксовая» горному мастеру В. Н. Ступакову. Да только о методах борьбы с пьяницами и прогулщиками Владимир Нико-

ровор. Но отчего некоторые выступления наставляют неизвестную склонность и ощущение их необходимости?

— Создать в трудовом

Каждый волен определять размеры написанного, выбирать стиль и форму. Но одно в официальной бумаге должно присутствовать — конкретные меры по существу поднятого вопроса. Я несколько раз прочел ваш, Валентин Павлович, ответ на полутора машинописных страницах. С литературной точки зрения, в нем есть хорошие и просто

ные меры? Всего лишь строчка: «Сейчас этот вопрос (о скверике) пока не решен окончательно. Ваши замечания мы, конечно, учтем». Когда писались эти слова, вы, Валентин Павлович, уже знали, что большинство деревьев в сквере полегли под безжалостным топором. Так стоило ли перевести казенную бумагу и изыскивать краси-

ти спустя два месяца после съезда вновь, к сожалению, подтвердил это.

Л. НИКОЛАЕВА.

лей. Чем объяснить это варварство? Генеральным планом застройки города, за осуществлением которого вы, Валентин Павлович, и ваши службы ведете контроль?

Прямо и ровно смотрятся с самолета дома и кварталы Тыргана, но люди живут на земле. И летают они не так часто, чтобы постоянно восхищаться прямолинейностью

создать в сосенках парк культуры и отдыха. Есть на Тыргане парк имени 40-летия ВЛКСМ, но вот беда — опять запущенный. Привести бы его в порядок, сделать действительной зоной массового отдыха. А в сосенках посыпать гравием уже протоптаные тропинки — и все. И сохранить деревья для детей наших.

Предвижу вашу, Валентин Павлович, реакцию на это письмо. Часто в ответах в редакцию вы подчеркиваете, что на этом посту работаете недавно, многое, что сделано не так, как хотелось бы горожанам, делалось до вас. Редакция никогда не принимала и не примет таких утверждений. Существует служба главного архитектора города, у которой должна быть четкая позиция по многим вопросам, и по благоустройству в частности. У нее должен быть определенный стиль работы, об отсутствии которого с горечью приходится сегодня говорить.

Каждый день по пути на работу и домой я прохожу по посадкам сосенок, что в центре сегодняшнего Тыргана. Помню их совсем маленькими, только что поднявшимися от земли. Сейчас они уже вольно шумят высокими кронами, но площадь посадок год от года становится все меньше: здесь пролегла дорога, там забыты сваи под будущее здание, в другом месте здание уже стоит. И везде рубятся сосны! У окраины посадок висит огромный щит со схемой будущего парка. Часто останавливаюсь у него, рассматриваю: здесь просят аллеи, здесь будут площадки под аттракционы. И рухнут под топором еще сотни деревьев. А может быть, Валентин Павлович, кто ослабил надзор за строительством?

В. ГУЖВЕНКО.

## Об особенностях стиля

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ГЛАВНОМУ

АРХИТЕКТОРУ ГОРОДА В. П. ПАВЛОВУ

замечательные абзацы, в нем есть полемический задор, прослеживается знание произведений классиков советской литературы. А как же дело?

«Хорошее дело, — пишете вы, — забота об окружающей нас природе, где бы она ни была: в лесу или на улицах города. Особенно отрадно услышать о такой заботе от самих жителей, которым эта зелень служит вторыми «легкими», если так можно выразиться». А далее в своем ответе вы обрушиваетесь на жителей, обвиняете их в том, что они вспомнили о сквере лишь тогда, когда его начали вырубать, что это по их вине место отдыха стало запущенным, где разве только в сапогах ходить. Далее вы перебросили мостик к наследию порядка в городе вообще. Поведали о том, что, подъезжая к городу на электричке со стороны Новокузнецка, видишь «крутые откосы все сплошь заваленные мусором».

Ну а где же конкрет-

ные слова о всеобщей и глубокой любви к природе?

На этом можно было бы поставить точку, но своим посланием в газете вы сами подтолкнули нас к возможности взглянуть на проблему шире, не ограничиваться несколькими десятками деревьев, к тому же уже срубленными.

Зелень — легкие нашего города. Я думаю, что нет смысла лишний раз напоминать о том, какую ценность имеет каждое дерево в Прокопьевске, где содержание некоторых вредных примесей в атмосфере превышает допустимые нормы. И если вы будете подходить к вопросу о запущенных скверах с топором, то скоро ни одного зеленого островка в городе не останется, потому что многие из них не имеют ухода. Забытые о здоровье горо-

дуга, вырастить его — десятилетия. Об этом говорят новые микрорайоны города. Пустовато они смотрятся, хотя многие дома сдаются в эксплуатацию с положенным благоустройством: посаженными деревьями и кустарниками. Когда-то они еще поднимутся. Выход только один — бережно относиться к каждой бересклету, что окружает новостройки. Да куда там, тут против них уже не долотоподобный топор, а мощная современная техника. На окраине 6–8 микрорайона стояла веселая стайка бересклетов. Сначала ее облюбовали под городок из вагончиков строителей. А потом... Мне больно об этом писать: ногами бульдозеров срезали с лица земли деревья. Ну, срубили бы, использовали на какие-либо нужды, а то ведь покорежили, переломали гусеницами, смешали с зем-



## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

**С**ВЕРКАЯ чистенькойими боками, салатная «Волга» выехала за пределы таксопарка. У водителя Вячеслава Борисовича Родионова началась рабочая смена, обычная за шесть лет службы в такси. Он называет свою работу службой. По той причине, что такси — на службе у пассажиров. На перекрестке его уже поджидала одна из них...

— Товарищ водитель, в четвертый повезете? — спросила женщина и, услышав: «Куда угодно», добавила: Только сначала в гараж, за картошкой.

Через пять минут мы уже мчимся по дороге на Тырган. Пассажир (рядом с молодой женщиной восседал ее муж) довольны: воскресенье только начинается, а они уже успели сделать одно немаловажное дело — запаслись картофелем на всю неделю.

— Говорят, водители создают настроение пассажирам, — замечает Вячеслав Борисович Родионов. — Это верно. Но, согласитесь, и у нас, бывает, портится настроение. Начинается у меня, к примеру, смена. Стою у «Снежинки», надеясь встретить пассажиров в город. Но вот подходит ко мне первый. Куда? В четвертый микрорайон. Везу его по ямам и колдобинам, веря в душе, что следующие заказы будут более благоприятными. Но, возвращаясь, вновь нахожу желающих уехать в злосчастный микрорайон. Объяснять, что ужасные дороги? Они сами это не хуже знают, если там живут. Отказать? Не имею права нарушать служебную инструкцию. Леваться не

нное распоряжение начальника ППАП-2, разрешающее водителям такси во время распутицы отказывать пассажирам из-за плохого состояния дорог на Ясной Поляне и Северном Маганаке. Беседовала со многими водителями. Одни из них со спокойной совестью отказывают пассажирам, другие везут, но нередко в ущерб технической исправности автомобиля. Спросите у диспетчера таксопарка: где случаются наиболее частые поломки машин — и вам ответят: «В четвертом микрорайоне, на Ясной Поляне, Северном Маганаке, на Березовой Роще». Чтобы иметь представле-

...Однако временное вение, похоже, кончилось. От Ясной Поляны до центра города едем одни. На площади Победы две «Волги» с «шашечками» поджидают пассажиров. Мчимся дальше. 12 километров «холостых»! А всего у нас на счетчике 76 километров.

— Два рубля к плану потерял! — грустно подытоживает водитель.

Но тут шахтерская семья пожаловалась в салон автомобиля (везет нам сегодня на семьи). Вячеслав Борисович воспрял было духом, но, услышав: «В четвертый микрорайон!» — как-то сразу сник. Что поделаешь! Пассажиров не выбирают.

## ПИСЬМА ИЗ ТАССОПАРКА

# I. Одна смена в такси, или пассажиров не выбирают

ние о состоянии дорог в названных районах, автор этих строк специально побывал там несколько раз в качестве пассажира. Возможно, у дорожно-строительного управления не доходят руки до этих улиц, испытывают трудности и коммунальные отделы райисполкомов с техникой, рабочей силой для капитального ремонта асфальтовых покрытий, не знаю. Но качество ежегодно проводимого ямочного ремонта не устраивает водителей легковых автомобилей.

КОММУНАЛЬНАЯ СЛУЖБА:  
ПРОБЛЕМЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА

# ТОЛЬКО В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

ПРОЧИТАЛИ в «Шахтерской правде» от 21 мая обзор писем о благоустройстве и решили поделиться своим мнением. Живем мы в доме № 38, по улице Вокзальной, много лет, но со своим начальником участка Галиной Васильевной Новиковой ни разу не встречались, а знакомы только по телефону. Зимой, когда в доме было холодно (а у нас уже несколько лет подряд он практически не отапливается, хотя есть своя котельная), несколько раз звонили ей. Думаете, потеплело в квартирах после наших телефонных разговоров? Нет. Но самое обидное, что никто из работников жэка даже не удосужился прийти, посмотреть, как люди живут, где укрываются от холода. И дело тут не в плохом качестве угля, а в равнодушии коммунальщиков, от которого веет сильнее, чем от холодной батареи.

Мы не помним случая, чтобы у нас во дворе был настоящий субботник, такой, чтобы с песней, с настроением. Просто некому сплотить жильцов — нет у дома хозяина. Видимо, поэтому и стали дорожить вышестоящие

инстанции, искать тепла в областном центре, в Москве. Ясно ведь, никто не приедет со стороны оказывать нам помощь, потому что страшнее мы больше от собственной нерасторопности.

Заканчивается период массовой посадки зеленых насаждений, а у нас во дворе не появилось ни одного нового деревца. Вместо зелени громоздится огромная куча золы, мусора. Считаем, работникам жэка во главе с начальником В. А. Ольшевским есть над чем подумать. Застрельщиками-то в деле благоустройства должны быть коммунальщики, иначе все усилия жильцов рано или поздно будут сведены к нулю. И еще. Важно не только отремонтировать, создать новое, но и сберечь то, что у нас уже есть. А здесь потребуется большая воспитательная работа среди населения. Только в тесном контакте, при взаимопомощи мы преодолеем жилищно-бытовые проблемы.

Т. ЗУЕВА,  
Л. ДРОЗДОВА,  
М. ЕЛЬКИН,  
Г. ЩЕРБАКОВА  
и другие жильцы дома № 38.

## Строки из писем

ЖИЛЬЦЫ дома № 17 по улице Яворского решили почистить подвал. За не-



Они сами это не хуже знают, если там живут. Отказать? Не имею права нарушать служебную инструкцию. Деваться некуда — везу снова. Приходится порой в третий и четвертый раз подряд везти в этот микрорайон. Про себя чтыкаешься, а везешь. Так какое же настроение ты можешь передать пассажиру, если у тебя самого в душе все кипит?

Если учесть, что «Волга» Вячеслава Борисовича скоро подлежит списанию по пробегу, то не трудно понять, почему такой маршрут для него нежелателен.

...Но вот нужный адрес. Наши попутчики благодарят таксиста. Есть сменные рубли к плану. Какой же она будет дальше, сегодняшняя смена? Наши новые попутчики следовали на Ясную Поляну. С одной стороны, Вячеславу Борисовичу везло с утра: еще ни километра холостого пробега не сделал он за первый час работы. Но, с другой, удручили дороги. Уж на что часто выходят из строя рессоры и другие узлы на дорогах четвертого микрорайона, но в поселках — на Ясной Поляне и Северном Магните — и того хуже. Дорога по улице Мурманской залила водой, а под ней невидимые ямы и выбоины то и дело подбрасывают нас с большой силой. Не успеешь опомниться — новая вспышка. Для тех, кто хочет испытать свое здоровье на различные перегрузки, этот вид тренировки, возможно, и подходит бы. Но наши пассажиры держатся мужественно.

— Спасибо, что согласились везти нас, — пытаются приободрить водителя мужчина средних лет, — а то другие чаще отказывают.

Существует официаль-

ти, не знаю. Но качество ежегодно проводимого ямочного ремонта не устраивает водителей легковых автомобилей.

А внакладе остаются пассажиры. Государство теряет огромные средства от поломки тех же автомобилей, сокращается срок их службы.

**ВЯЧЕСЛАВ** Борисович притормозил «Волгу», вытер вспотевший лоб.

— Наконец-то приехали!

С пяти рублей он дал 80 копеек сдачи (расчет с пассажирами представлял для меня особый интерес), попрощался с людьми и тут же тронулся дальше, посмотривая по сторонам: не спешит ли кто на его зеленый огонек.

Очередными пассажирами оказались снова молодые супруги с ребенком. Доставив их в семейное общежитие ШСУ-4, мы выехали на основную магистраль. Теперь можно поднажать. Прошло два часа (четвертая часть рабочей смены, а доходов — всего восемь рублей). И это при том, что такси еще не имеет холостого пробега. А за смену нужно набрать 40 рублей.

У каждого водителя свои приемы и тактика выполнения плана. В. Б. Родионов придерживается такого мнения:

— Водителю нельзя долго стоять на стоянке, ждать желающих воспользоваться его услугами. Потерять можно и 30 минут, и час, и два. А время — в прямом смысле — деньги. Упустишь его — не выполнишь план. Вот почему Родионов предпочитает не стоять на месте, а двигаться, как говорит он, навстречу пассажирам. Потому его не обескураживают даже самые короткие маршруты. Пусть он проповедует пассажира на 50—80 копеек — и то ближе к выполнению плана.

40 копеек. Рабочая смена продолжается. Побывали мы в этот день в аэропорту, совершили несколько маршрутов через «Зиминку» — в центр, на железнодорожный вокзал. Так что времени на отдыши не было. Уже в половине первого почувствовала, что голодна. Однако водитель себе неподвластен: в салоне пассажир, и его нужно доставить без всяких задержек. Единственное, что удалось нам, — съесть по шашлыку, которые продают у объединения «Электромашина».

Неприятность подстерегла нас в конце смены. На железнодорожном вокзале Вячеслав Борисович надеялся найти попутчиков в сторону таксопарка. Однако вопреки его желанию пожилая женщина, только сошедшая с поезда, попросила отвезти ее на Ясную Поляну. Не хотелось шоферу портить ее впечатление о Прокопьевске (как известно, по поведению таксистов судят о населении всего города).

**И** ЭТА начавшаяся благополучно смена закончилась не совсем удачно — проездом колеса. 262 километра пробежала наша расторопная «лошадка». Не повезло с колесом, зато план в порядке. 46 рублей с копейками привез в парк Родионов. Надо сказать, невыполнение сменного плана в ППАП-2 считается ЧП. Сегодняшняя смена убедила: при расторопности водителя, умении быстро войти в контакт с людьми, соблюдении служебной инструкции он в состоянии выполнить дневной план. Даже при такой пасмурной с дождем погоде, какая была в один из весенних дней, когда мы совершили свое путешествие в такси.

Всех четырех отличают добросовестное отношение к труду, участие в общественной жизни коллективов. Ребята с честью выдержали кандидатский слаж в члены КПСС и стали коммунистами.

**Н. ФОМИНА.**



Счастье матери.

Фото И. Биковца.

## Новости События · Факты

### Гвардейцы пятилетки

ЗА ДОСРОЧНОЕ выполнение планов одиннадцатой пятилетки четверо комсомольских активистов производственного объединения «Электромашина» награждены «Почетными знаками ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец ХI пятилетки» I степени.

Это испытатель цеха № 5 Игорь Шаманский, слесарь-сборщик цеха № 1 Сергей Ивочкин, балансировщик этого же цеха Николай Костель, шлифовщик цеха № 26 Василий Кузьмин.

Всех четырех отличают добросовестное отношение к труду, участие в общественной жизни коллективов. Ребята с честью выдержали кандидатский слаж в члены КПСС и стали коммунистами.

**Т. ИВАКАЕВА.**

## ДОМ МУЗЫКИ ВСТРЕЧАЕТ ГОСТЕЙ

ПРЕПОДАВАТЕЛИ и учащиеся детской музыкальной школы № 10 совсем недавно встречали ветеранов войны и труда отдела внедомственной охраны при УВД.

На праздник пришли люди, которые сквозь дым пожарищ, бессонные ночи ковали Победу. Многим сейчас уже за 70, но все они снова в строю, теперь уже по охране народного добра. Трудятся так же самоотверженно, как храбро сражались на фронте.

Много пришлось приложить сил, умения и смекалки коллективу школы во главе с директором Неллеей Васильевной Ревовой, чтобы порадовать людей с сединою на висках.

Встречу открыла секретарь парторганизации Ольга Семеновна Боровкова. Торжественно звучит Гимн Советского Союза.

Шаг за шагом вместе с ведущей мы шли по этапам войны, по-новому воспринимали знакомые

ЖИЛЬЦЫ дома № 17 по улице Яворского решили почистить подвал. За неделю раньше расклеили объявления по подъездам. Позовини в 7-й этаж, чтобы поставили во дворе дома контейнеры для мусора. Но в 63-х квартирах нашлось только четыре трудоспособных человека. Ими оказались женщины. Из всего дома не появился ни один мужчина. Те, кто больше всех возмущался захламленностью подвала, не вышли на воскресник. Так кто же, спрашивается, должен убирать за нами мусор?

**А. ТУЗАРОВ.**

нам имена и фамилии: Константина Васильевича Ивершина, — участника парада Победы, Михаила Ивановича Волошина — прорвавшего блокаду Ленинграда, Данилы Семёновича Волосенкова, воевавшего под Москвой, шесть раз раненого, участника Сталинградского и других сражений.

С затаенным дыханием слушали ветераны песни о войне, мире, о Родине, о Ленине в исполнении преподавателей, учащихся школы и музыкального училища.

И вот концерт окончен. Нарядные малыши с красными бантиками вручали ветеранам памятные подарки и сувениры. От такого внимания невольно появляются слезы радости и благодарности.

Мы, ветераны войны, от всей души говорим спасибо организаторам встречи за незабываемые часы в доме музыки.

**Ф. ДЕМУШКИН,**  
участник Великой Отечественной войны.

К 55-ЛЕТИЮ ПРОКОПЬЕВСКА

# К ЛЕТНЕМУ СЕЗОНУ

СВЕЖЕЙ побелкой и краской поблескивает ограждение стадиона «Шахтер». Он готовится к летнему сезону и большому спортивному празднику в честь 55-летия Прокопьевска. О том, как идет эта подготовка, наш корреспондент попросил рассказать директора стадиона Виктора Ивановича РУБЦОВА.

25 ОРГАНИЗАЦИИ города заняты текущим ремонтом «Шахтера». К примеру, механический завод заканчивает работы на теннисном корте. Горошную площадку приводят в порядок шахта имени Ворошилова. Уже побелили и покрасили огорожение рабочие строительно-монтажного управления № 4. Необходимо также обновить легкоатлетическую дорожку: снять плиты покрытия, поднять основание. Делать это будет электромашиностроительный техникум.

У нас — одно из лучших в Кузбассе футболь-

ное поле. К летнему сезону мы подсели на нем траву. Сейчас пока не проводим игры, чтобы зеленое покрытие подросло и окрепло.

Но, честно говоря, эти перемены не очень радуют. Ведь это лишь легкий «косметический» ремонт. А со дня открытия — в 1960 году — стадион ни разу (!) не был капитально отремонтирован. Трибуны, особенно южная, в аварийном состоянии. Построены они на насыпном грунте, а «Шахтер» расположен на болотистой почве. К тому же в этом районе ведут подработку шахты «Цент-

ральная» и «Консольная». Поэтому грунт осел, бетонное основание трибун долпало, деревянные сидения перекрежило. И покраской-побелкой здесь не обойтись.

Другая проблема — снабжение водой. Раньше у нас была своя небольшая котельная, и спортсмены после тренировок или соревнований всегда могли помыться в душе. Теперь же мы полностью зависим от Центрального управления коммунальными котельными и тепловыми сетями. И горячей воды часто нет. После долгих телефонных переговоров воду дают, но на срок, рассчитанный кочегаром: «За 15 минут помойтесь!»

Нет и холодной воды, а когда она появляется, то течет лишь слабой струйкой. Вот и мучаемся, особенно зимой, когда заливать надо хоккейное поле. Вообще, теплосети, канализация требуют немедленной замены после четвертьвековой службы.

Немало и других недостатков, мешающих спор-

тивному комплексу работать с полной нагрузкой. Сколько раз мы обращались в горисполком с просьбой капитально отремонтировать стадион, где проходят все крупные спортивные мероприятия в Прокопьевске. Но пока безуспешно.

Именно сейчас, когда развернулась борьба с пьянством, «Шахтер» должен стать местом активного отдыха прокопчан. С 1 июня начнет работать теннисный корт, а ракетки для игры можно будет получить в пункте проката. Здесь же мы предложим футбольные, волейбольные, баскетбольные мячи, городки.

Уже сегодня можно сказать, что на стадионе стало больше и спортсменов и болельщиков. Не пустует «Шахтер» в субботние и воскресные дни. Чаще проходят и более массовыми стали соревнования. Растет армия любителей бега, волейбола и других видов спорта.

И обидно, если этот отдохнущий будет испорчен из-за неисправности.

## ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ КУЗБАССА

# ПОБЕДА НА СТАРТЕ

«МОТОР» — шахта «Кузнецкая» (Ленинск-Кузнецкий) — 6:1 (2:1). Голы у «Мотора» забили: Н. Гулидов, Н. Крымов, А. Мартынов, С. Петров (три). В составе «Мотора» играли А. Райс (В. Рубцов), А. Костров, А. Дурновцев, В. Зотов, (Г. Буга), С. Петров, Г. Финфо, К. Галочкин (В. Гончаров), В. Решетняк, А. Мартынов (А. Шемен-

лов). Провести два гола. Вначале Н. Крымов обыграл одного за другим защитника и вратаря соперников, а затем А. Мартынов с продольной передачи В. Решетняка головой удвоил счет. Гости сумели отыграть со штрафного удара один гол, использовав ошибку вратаря «Мотора» А. Райса.

Во второй половине

дачу Г. Финфо и, наконец, «заработал» пенальти, который сам же и реализовал. Этот «хет-трик» С. Петрова стал украшением матча.

Неплохое начало длительного футбольного марафона. Следующую игру чемпионата «Мотор» проведет в Немерове, где его соперником будет прошлогодний чемпион Кузбасса «Техногор».

**В. ГОЛОПОЛОСОВ,**  
тренер команды «Мотор».

☆ ☆ ☆

Сообщаем результаты остальных встреч первого тура розыгрыша чемпионата Кузбасса. «Заря»

## ТЕАТР

**БИЙСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ** (в помещении драмтеатра имени Ленинского комсомола). Королевские залы (10, 13). Граф Монте Кристо (17).

## КИНО

**КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.**

Большой зал. Новый цветной фильм-детектив Следователь (9-30, 11, 12-40, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-20). — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Глобус». Для детей. Новый цветной художественный фильм Ветви черешни (9, 11-10, 13, 15). Новый цветной художественный фильм Полевая гвардия Можжухина (17, 19, 20-40).

Хроникально-документальные фильмы Ленин, дети и время (к сеансам в 11, 13, 15). Крестьяне будущего (к сеансам в 17, 19). Зал «Кругозор». Для детей. Новый фильм-сказка Осенний подарок фей (9-40, 11-30, 13-30). Новый цветной широкояркий художественный фильм Лиха беда начало

(15-30). Прошлое было ошибкой (17-30, 19-30, 21) — детям смотреть не рекомендуется. Хроникально-документальные фильмы Про живые часы (сеансы в 11-30, 13-30, 15-30). Открытое письмо (к сеансу в 17-30).

## КИНОТЕАТР «ТЕМП».

Пять минут страха (12, 16, 18, 19-40, 21-15). Повесть о настоящем человеке (10, 14).

**КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»** Друзей не предают (10, 14-10). Без паники, майор Кардош (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Во времена волчьих законов (12, 16-10, 18, 20). Двенадцать месяцев (14-20).

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСНИК».** Абдулла (12, 16-10, 19). Тайна золотой горы (14-30).

**ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ.** Жандарм и инопланетяне (15, 17-20, 19, 21). Клетки для канареек (15).

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.** Лисы Аляски (15, 17, 19, 21).

**ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** Личное дело судьи Ивановой (16, 18). Вий (14-30, 20).

24 МАЯ В 10 ЧАСОВ  
на площади Победы

**ФАБРИКА РЕМОНТА И ПОШИВА ОДЕЖДЫ**  
проводит

## День быта

В программе демонстрация направляющей коллекции моделей на 1986 г.

Здесь можно приобрести батники, халаты ситцевые, стеганые пальто из лаке и плащевой ткани, вельветовые брюки, сопутствующие изделия (фартуки, салфетки, прихватки).

**ЗАВОД по ремонту радиотелевизионной аппаратуры** доводят до сведения населения.

Владельцы телевизоров, магнитофонов и др. радиоаппаратуры несут полную

производится доставка гарантитных и негарантитных телевизоров в мастерскую и на дом заказчику (плата за доставку 2 руб. 96 коп.), подключение телевизоров к антенам ко-

Финиф, К. Галочкин (В. Гончаров), В. Решетняк, А. Мартынов (А. Шеменков), И. Крымов (А. Гулидов).

До этого соперники не встречались. Потому поначалу обе команды присматривались друг к другу, игра была нервной, изобиловала ошибками. Но уже через 15 минут хозяева повели штурм ворот «Кузнецкой». Игра переместилась на половину поля гостей. В первом тайме «Мотору» уда-

ла, исправив ошибку вратаря «Мотора» А. Райса.

Во второй половине встречи на поле стадиона «Трудовые резервы» безраздельно властовали хозяева. На передний край выдвинулся С. Петров, игрок остроатакующего плана. Он и стал героем матча, забивая голы на любой вкус. Вначале Сергей послал мяч в сетку дальним ударом, затем сыграл на опережение и отлично использовал точную пере-

Сообщаем результаты остальных встреч первого тура розыгрыша чемпионата Кузбасса. «Заря» (Кемерово) — шахта «Распадская» (Междуреченск) — 3:2, «Связист» (Кемерово) — «Локомотив» (Тайга) — 6:1, «Технолог» (Кемерово) — шахта «Октябрьская» (Ленинск-Кузнецкий) — 1:1, «Электрон» (Белово) — «Запсибовец» (Новокузнецк) — 2:3, «Металлург» (Новокузнецк) — «Шахтер» (Прокопьевск) — 3:3.

Горком ВЛКСМ.  
☆ ☆ ☆

24 мая в 17 часов в шахматно-шашечном клубе на заводе шахтной автоматики сеанс одновременной игры даст мастер спорта СССР по шахматам, чемпион Кузбасса Н. И. Чирков.

населения.

Владельцам телевизоров, магнитофонов и др. радиоаппаратуры несут полную ответственность за сохранность пломб. Радиотелеаппаратура в период гарантийного срока и после окончания его с нарушенными пломбами в ремонт не принимается. Претензии к качеству ремонта не предъявляются.

По вопросам доставки и подключения обращаться по адресу: ул. Институтская, 17, или по телефону 3-14-74.

**МАГАЗИН «СПОРТИВНЫЙ»** предлагает по безналичному расчету дворцам и домам культуры, клубам, высшим и средним специальным учебным заведениям, учреждениям и профсоюзов комитетам усиленные «Электрон», «Электроника», «Спектр», «Радуга», «Том», «ЭСКО-100», «Пульсар»; цветомузыкальные устройства, электромузыкальный инструмент «Юность», электрогитары, шестиструнные гитары, телефоны «Россия», «Рондо», «Лидер»; пианино «Ода», «Элегия»; магнитофон «Комета», магнитофонную приставку «Эльфа», ударные установки: среднюю, большую, малую.

В связи с этим посадку огородов севернее указанных линий не производить.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ** стадион «Шахтер» объявляет набор в группу «Здоровья».

Занятия проводятся по вторникам и пятницам с 18.00.

#### **ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ**

Гранатовый экстракт — это без всяких добавлений уваренный натуральный гранатовый сок. После разведения экстракта пятикратным объемом кипящей воды получается напиток с ярко выраженным вкусом и ароматом свежего граната. Он содержит фруктозу, богат солями.

Напиток хорошо утоляет жажду, возбуждает аппетит, благотворно влияет на пищеварение.

**СНИМЕМ** квартиру или дом. Семья три человека. Тел. 2-27-36.

**МЕНЯЕМ**  
1-комн. благоустроенную квартиру в Ленинске-Кузнецком на равнинную в Прокопьевске. Тел. 3-25-62.

**ПРОДАЮТСЯ:**  
Дом по ул. Угловой, 6 (на Ясной Поляне) у ГПЗ-14.

Дом по ул. Целинной, 19. Есть водопровод. Автобус № 3, остановка «Парниковка».

Гараж разборный металлический. Звонить 3-29-80, после 17.00.

Пчелы (5 ульев). Обращаться: ул. Некрасова, 4, после 16 часов.



онка мира по художественной гимнастике Галина Крыленко.

Минувший год был особенным в жизни молодой спортсменки — победа на

первых всесоюзных юношеских играх, золотая медаль на соревнованиях за Кубок СССР и успешное выступление в Испании.

На снимке: упражнение

с лентой выполняет мастер спорта международного класса по художественной гимнастике, член сборной СССР Марина Лобач.

Фотохроника ТАСС.

Редактор С. И. ЧЕРЕМНОВ.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**  
653000, ГСП Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

**ТЕЛЕФОНЫ:** зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретари — 2-34-77 зам. ответ. секретаря —  
2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93 промышленности — 2-28-22,  
2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20 бухгалтерии — 2-28-03

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника  
Офсетная печать Тираж 681'8  
Объем Заказ 7030  
1 п. л. ОП17256